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Données )Les charses éIémentaires du nlancher- sont :

Dalle à poutrelles et corps creux (15+5) : 2.85KN/m,

Enduit au cimen|... 0.30KN/m,

Cloisons réporties... : l.0|KN/m,

d)Mur ertérteur oériohérîsue en:

Parpaings creux époisseur de 20 cm et de masse volumique de i,3.50 KN/m3

Enduit au ciment sur les 2 faces

Hauteur du mur: h: 2.80m

el Surcharses d'exploîtation : O = 1.50 KN/m'z



EXERCICE I : DESCENTE DES CHARGES (Note totate = i.00r

Fgiie la descente des charses sur lq ooutre de rive axe fil

Nota : Prendre la distance entre axe de 4.00m

Calculer la descente de charge sur la poutre de rive axe (I) :
r)
2)

i)
4)
5)

La charge permanente ÿml et poids propre (KN/ml) (Noté sur:2* 0.2i)
La choge permanente du mur extérieur en parpaings (20cm, Hauteur 2.8m enàrit sur les2 foces) (Noté
sur: 0.50)
La charge d'exploitation q/ml (KN) (Noté sur : 0,50)
La chorge ponctuelle (F: KN) due au garde-corps en BA (ep--I0.0cm (Voir ütait) (Noté sur: I.2S)
La chuge à I'ELU : I.j5g + 1.Shq(Noté sur : 0.25)

H(ERCICE 2 : RÉSISTANCE DES MATERIAUX (NOIC TOIAIC = 5.OOI

L-oo I a.oo I Yif I

Pocttre axe (7.1 - Sectîott : 2O.x4S

Calculer:

1) Ia valeur àt moment à l'état limite ultime sur appui B (M,s) (Noté sur : 0.25)
2) Lq valeur du moment à I'état limite ultime sur appti A (MaA) (Noté sur : t.ih)
3) Lavaleur à I'ELU de laréaction RC (KN) (Noté sur : l.S0)
4) La valeur à I'ELU du moment en trayée (BC) ; Mut2(Noté sur : t.SL)
5) Soil Nu la valeur apportée pæ 4 planchers courants par le poteau axes (C-I) an niveaa des

fondations:
5-a) Calculer la charge totale : Nu(C-|) : 4xRC (KN) avec RC lavaleur de la réaction trowée ci-
dessus en (3) de l'qercîce no2. (Noté sur : 0.25)

\

Pautre axe {7.) - Section : ZOx4S

^/rBu - 
- 0-60 lwo (A-mvée BC )



Matériaux:

Béton : /"za:25.0 MPa ; y6: 1.50

Acier : f'": Acier HA 500 MPa (Type 4 ; f : I.tS
Soit Mup (KNm) lavaleur du momefi en Asryée (BC) trouvé en (4 de l,qcrcice cl-dessus :

3-a) Calculer la section d'acier A(cm2)(Noté sur : l.S0)

3-b) Calculer le raccourcissement du béton (et) (Noté sur : 1.00)

3-c) Calculer l'allongement de l'acier (e.) (Noté sur : 1.00)
j-d) Calculer la valeur de la section comprimée du béton (Noté sur : l.S0)

EXERCICE 4 . CALCUL DE PoTEATT : (NoIe toTa|e = 3.OOI

Calcul du poteou axe (C-l) de section (25x40) soumis à l'effott Nu(C-il = 4xla Éaction RC(K^ll calculée en(1 de l'æercice 2 ci-dessus.

Dimensionnement du poteau sachant que :

Lo = 4.50m

fc28 : 25.0 Mpa, tô : 1.50

fe:500.0 Mpa, 7,s 
: l.I5

4-a)) Quelle la dimension minimale du poteau sachant que :

Lf : 0.707 Lo (Noté:4.5)

Retenirun coffrage du poîeau de 25x40cm2 et calculer :

4-b) La section d'acier (A) à l'ELU (Noté : =1.5)

4-c) Déterminer la setction minimale (Noté : =0.5)

4-d) Choisir le diamètre des aciers longitudinaux etfaîre une eoupe dufenailtage (Noté: =0.i)

EXERCICE 5 : CALCUL DES FoNDATIoNS : (NoTe tolale = 2.OI

Pour le poteaa de (25xaQ axes (C,l) Nu = 4xla rcaction RC«^IL calculer la semelle si la contrainte donnée
par le rapport de sol est de qu: 0.40 Mpa.

Prendre fe = 400 MPa et 7s : I .1 5

Noto:

Pour le dimensionnernent prendre une semelle homothétique de poteau de 25x40

La contrainte de sol de calcul suivant letascicule 62 est prise égate à :

. Qu@atcttt)=T=O'ZOUPo

Calculer:

Grr^"nsions de la semelle (B:Grande dimension; A=petite dimension ; h:Hauteur) (i*t i=r.i)
5-2) La section des aciers. (Noté : =0.5)



EXDRCICE 6 : CÀLCAL SISMIOUË RPS 2011 : (NoIc lolole = 2.OOI

La période T(s)fondanentale de vibration d'un bôtiment de 3 niveaux de
hautear totole : H : 12.00n d'après le.règlement poasismique RpS2ll I (Articte
6.3) lapériode est donnée:f(s) = O.07SH3/4

5) Calculer:

a) Le poids total: ll= (Mt+Mz+M) (Noté: 0.25 point)

b) I"a Ériode : (Noté : 0.25 pokt)

Sachont les paramètres sismiques suivants ;

Zone sismique ; Bensergaou - Agadir : Zv = 3 et h = 4 (Amexe RpS20 I t )
Coefrcient de vitesse : v: 0.1 3m/s

o Coefrcient de priorité : I :1.00 (lableau 3.1 - RqS21I I). Coefrcient de sile: S : 1.20 (Tableau 5.2 - RPS2îI I)
o Coefrcient de comportement : K: 2.00 (Tobleou j.3 - RZS2|I t)

Lefacteur d'amplification dynamique (D) tel que

: D = -6.4T * 5.1 avec valeur de la periode calculée cïdessus en (a)

c)Calculer lavaleur dufacteur d'anplificotion (D) : (Noté : 0.§0 point)

d) Calculer Inforce slsmique (F) est donnée par la relation suivante :

r = vYW (Equation 6.L - RPSIOLL) (Noté : 1.0 point)
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